M I C R O   tempo   h1.20
 (punti 1) Sei invitato a cena fuori. Quale è il costo economico?


 (punti 2) Perché individui egoisti hanno incentivo ad interagire?





(punti 2)  Impiegando 4 lavoratori l’impresa produce 60 unità di bene. Impiegando 5 lavoratori ne produce 80. Sapendo che il prezzo di vendita del bene è 5 euro e il salario  del lavoratore è 60 euro, all’impresa conviene impiegare quel lavoratore in più??




 (punti 2) Acqua minerale e acqua di rubinetto sono complementari o sostituti?  Supponi una efficace  campagna pubblicitaria dell’acqua minerale. Che cosa accade sul mercato dell’acqua minerale? E in quello dell’acqua di rubinetto? (grafici)







(punti 2) Enuncia il teorema di Coase e spiega la sua rilevanza per il diritto



(punti 2) Quali sono gli effetti di un salario minimo? (grafico)






(punti 2)  Definisci l’elasticità dell’offerta rispetto al prezzo e spiega da quali fattori dipende.




(punti 3) Quali sono le alternative di un monopolista pubblico che gestisce un bene con escludibile ma non rivale ?








(punti 2) Illustra il processo che nel lungo termine spinge i profitti concorrenziali a zero.








(punti 2)  Spiega su basi di razionalità il fenomeno dell’astensionismo elettorale






(punti 3)  In quale caso è motivata l’aspettativa della completa estinzione di una risorsa? (grafico)










[bookmark: _GoBack]MACRO tempo  50 minuti
 (punti 1) Definisci il tasso di disoccupazione. Quale altro indicatore deve essere affiancato per una corretta visione dello stato di salute del mercato del lavoro?




(punti 1)  In che modo si ottiene il calcolo del PIL reale?




(punti 2) Quale è la differenza tra crescita imitativa e crescita pioneristica?






(punti 3) Quali sono i costi sociali dell’inflazione?










(punti 3) Descrivi e discuti l’equilibrio di sottoccupazione (Keynes) (grafico)
